



本报讯 物华天宝逢盛世,中正阳刚庆华年。近日,以“生态山城 剪纸之乡 中阳珍好”为主题的2019年中阳县特色农产品展销暨文旅推介会在山西省展览馆举行。吕梁市委书记李正印来到展销会现场参观巡馆。山西省委党史研究院院长张志仁,副院长刘益令,省工商联副主席梁荣,中阳县委书记乔晓峰,政府县长田安平等领导出席开幕式。县委副书记孙燕飞,政协主席赵有军等县四大班子领导和市相关部门负责人、山西省异地行业商协会负责人、省直单位驻中阳县有关镇村第一书记、驻村工作队队长、队员以及人民日报、新华网、山西日报、山西电视台近20家媒体代表参加活动。开幕式上,吕梁市副市长尉文龙作了讲话,田安平致辞推介。

中阳县地处山西省中西部,吕梁山脉中段西麓。国土面积1441平方公里,总人口15.6万,有着2200余年的历史。全县森林覆盖率56.6%,位列全省第二,是吕梁市首个获得省政府命名的“林业生态县”。

据介绍,此次展销会为期3天,展览总面积2200平方米,集中展示中阳县在“大生态、大发展、大民生”战略下所发展打造出的特色农产品和文旅产品。展会设置全县经济成就、文化旅游、农产品展示销售三个展区,有17家企业、合作社及电商参展,包括中阳剪纸、柏籽羊肉、小杂粮等极具地域特色的



产品将在线上线下亮相。近年来,中阳县委、县政府按照“321+N”农业产业化发展思路,发展打造精品特色农产品,取得了可喜成绩。比如该县特有的柏籽羊肉属“三晋百宝”,获得国家地理标志产品认证;背阴坂手工挂面是市级非物质文化遗产;黑木耳、香菇、双孢菇等食用菌品质优量大;汾和陈醋使用纯粮食酿造,逐渐打开市场;核桃露、核桃油、枣夹核桃远销国内各地;胡麻油、油合葱、苦芥碗秃等深受本地群众喜爱。今年9月竣工投产的一瓢清泉饮用水,开采千米深层元素水线,是富硒、富锶

的高品质矿泉水,是家居、办公、旅游用水首选。中阳县依靠生态优势,围绕“剪纸之乡、逸养中阳”的发展定位,融合生态康养、红色文化、中阳剪纸,重点打造亮点文旅品牌,大力推进生态文化旅游开发区建设。中阳剪纸是国家级非物质文化遗产,造型上体现了秦汉时代的艺术古风并保留了原始艺术纯朴粗拙的特征,展示了黄河流域、黄土高原古老的民间风俗和历史文化传统;柏洼山风景区是集奇树、怪石、圣水“三绝”和白皮松、褐马鸡、傅山真迹“三珍”于一体的道教圣地,也是休生养性、逸养身心的美丽地方;上顶山原生态天然草甸海拔2100米,以原始高山草甸和奇石景观为组合,更有国内罕有的可汗庙遗址,是户外探幽、休闲减压、愉悦心情的绝佳景区;车鸣峪兵洞代号9141,又名山西枪弹厂,隐于群山环抱、沟谷幽深的密林深处,与世隔绝,鲜为人知,令人神往。此外,还将文化旅游与乡村振兴相结合,打造建设了神圪塔、阳坡塔、水峪、弓阳等旅游新村,并建成了神圪塔全国山地摩托车训练基地,不断提升文化旅游的综合影响力。

的高品质矿泉水,是家居、办公、旅游用水首选。

中阳县依靠生态优势,围绕“剪纸之乡、逸养中阳”的发展定位,融合生态康养、红色文化、中阳剪纸,重点打造亮点文旅品牌,大力推进生态文化旅游开发区建设。中阳剪纸是国家级非物质文化遗产,造型上体现了秦汉时代的艺术古风并保留了原始艺术纯朴粗拙的特征,展示了黄河流域、黄土高原古老的民间风俗和历史文化传统;柏洼山风景区是集奇树、怪石、圣水“三绝”和白皮松、褐马鸡、傅山真迹“三珍”于一体的道教圣地,也是休生养性、逸养身心的美丽地方;上顶山原生态天然草甸海拔2100米,以原始高山草甸和奇石景观为组合,更有国内罕有的可汗庙遗址,是户外探幽、休闲减压、愉悦心情的绝佳景区;车鸣峪兵洞代号9141,又名山西枪弹厂,隐于群山环抱、沟谷幽深的密林深处,与世隔绝,鲜为人知,令人神往。此外,还将文化旅游与乡村振兴相结合,打造建设了神圪塔、阳坡塔、水峪、弓阳等旅游新村,并建成了神圪塔全国山地摩托车训练基地,不断提升文化旅游的综合影响力。

正如田安平在致辞中所讲,举办此次展销会旨在彰显特色、展示成果、促进营销、推动发展,必将在推进乡村振兴,助力巩固脱贫攻坚成果,宣传中阳新形象等方面写下浓墨重彩的一笔。(张旭峰)



山西省异地行业商协会助力中阳发展太原座谈会召开



本报讯 12月14日上午,山西省异地行业商协会助力中阳发展座谈会在太原召开。会上,省工商联副主席梁荣作了讲话,中阳政府县长田安平为会议致辞。省中华职业教育社专职副主任闫晓红,县政协主席赵有军,县委常委、统战部部长吴蝉等有领导出席座谈会。山西省广东商会、福建商会、浙江联合会等异地行业商协会代表近50人参加活动。会议由吴蝉主持。

梁荣指出,2016年以来,在省统战部和省工商联的牵线搭桥下,各异地商协会积极响应,主动作为,踊跃投身到中阳县脱贫攻坚和乡村振兴工作中,用实际行动诠释了企业家的奉献担当和为民情怀。他希望中阳县委政府继续优化营商环境,大力招商引资,加快高质量转型发展。同时,也希望各异地商协会继续秉持奉献担当、合作共赢精神,到中阳投资

中阳县新希望六和肉鸡养殖基地项目开工



本报讯 12月11日上午,中阳县新希望六和肉鸡养殖示范基地开工仪式在枝柯镇举行,政府副县长,县委常委、宣传部部长姚文郁出席并讲话。枝柯镇政府领导和相关单位负责人以及镇干部、企业、施工方代表参加仪式。

姚文郁指出,肉鸡产业是中阳县“321+N”农业产业的重要组成部分,此次开工建设新希望六和肉鸡养殖基地是枝柯镇乃至全县巩固提升脱贫攻坚成果,深入实施乡村振兴战略的重要举措。以该基地为基础,将在三年内建成出栏1000万只现代化养鸡场,助力全县农业特色产业实现高质量

质量发展。他希望施工单位在项目建设过程中,确保施工安全和工程质量,进度,县政府将积极协调解决项目建设过程中的实际问题,推动项目早日建成投产。据悉,该项目由全国最大的农牧食品企业新希望六和股份有限公司投资建设,占地46200平方米,总投资2100万,年出栏肉鸡210万羽。项目采用国内最先进的技术设备,实现喂料、饮水、清粪、环境控制自动化,同时将鸡粪收集制成有机肥,最终成为绿色环保无污染的现代化肉鸡养殖基地。(张旭峰)

县委统战部举行中阳县统一战线十九届四中全会宣讲报告暨迎新联谊活动



本报讯 近日,县委统战部举行中阳县统一战线十九届四中全会宣讲报告暨迎新联谊活动。市政协副主席、民盟吕梁市委主委高永安,县委常委、统战部部长吴蝉有出席了联谊会,全县各统战、宗教工作领导组成员单位的负责人、各乡镇、各系统统战委员、各民主党派人士、工商界代表人士、无党派代表人士、宗教界代表人士、社会新阶层代表人士以及知联会会员代表共200余人参加了联谊会。

会上,吴蝉有做了新年致辞,并对2019年全县统战工作进行了汇报。高永安代表政协向全县统一战线的各界人士致以新春的问候。他希望全县统一战线在市委的坚强领导下,立足工作实际,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,不断巩固和发展全县统一战线团结、振奋、活跃的良好局面,为推动中阳经济社会快速发展不懈奋斗。

会上,市委统战部副部长郭建峰做十九届四中全会的宣讲。宣讲报告主题鲜明、内容丰富,既有思想理论高度,又紧密结合实际,具有很强的政治性、思想性、理论性,是一次党的十九届四中全会精神的生动诠释,对大家深入学习领会全会精神具有重要的指导意义。联谊会气氛热烈,独唱、歌舞、朗诵、小品、双簧、葫芦丝等形式多样、丰富多彩的节目引得现场观众掌声不断。为大家搭建了交流的平台,增进了友谊,展现了全县统战人努力奋斗、砥砺前行的精神风貌。联谊会在一片团结、热烈、欢快的气氛中落下了帷幕。与会一致表示,要继续认真学习贯彻学习党的十九届四中全会精神,提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,充分发挥统一战线智力密集、联系广泛、资源丰富的独特优势,努力为建设美好厚实小康中阳作出新的更大贡献。(冯新舒)

搬出穷山沟 奔向新生活

——中阳县易地扶贫搬迁实现安居乐业纪实

□ 朱宏凯

“搬到这里以后,日子过得舒服多了,想吃什么随时上街买点回来,一辈子都没想到自己能到城里来这样过日子,感谢党和政府的好政策,让我们能够安享晚年。”搬出大山的中阳县移民户满怀激情地说道。

近年来,中阳县始终把易地扶贫搬迁工程作为打赢脱贫攻坚战的首要任务,大力实施产业脱贫,发展种养业,让搬迁群众发展有基础、增收有保障、致富有路子,并鼓励易地扶贫搬迁家庭劳动者自主创业或到附近企业就业,拓宽收入渠道,共享经济社会发展成果,全县2530户7460人按期入住,确保了易地扶贫搬迁贫困户搬得出、稳得住、能发展。

以挪穷窝、换穷业、斩穷根为初衷,让群众实现“脱贫致富梦”。搬出大山,入住乡镇集镇、县城及规划区、产业园区,远离了恶劣的生存环境,居住在一方水土养不起一方人的困难群众一生的心愿。按照全县脱贫摘帽和“三年任

务两年完成”的总体目标,中阳县“十三五”期间已完成2477户7460人(建档立卡1772户5691人,确需同步搬迁705户2169人)的搬迁任务,共涉及5个乡镇106个自然村。其中,整村移民涉及2个行政村,36个自然村1326户4148人(建档立卡621户1708人,同步搬迁705户2169人)搬迁,搬迁对象精准识别率100%。如中阳县升辉、友盛、石朋头(寨湾)、车鸣峪乡弓阳、河底,金罗镇西坡、武家庄镇福禄峪7个集中安置点,大力发展食用菌、生态养殖等产业,让移民

群众在产业发展中拥有持续稳定的务工薪金、入股金、土地流转租金“三金”收入。还通过调整产业结构、务工经商、创业就业等措施拓宽了增收致富渠道,搬迁群众实现了易地发展、易地脱贫,搬出了一片新天地,实现了脱贫致富梦。

以搬得出、稳得住、能发展为目标,让群众吃下“定心丸”。有85%以上移民户通过金融贷款和3X+4145模式带资入企,资产性收益可人均增收1700元左右。移民户加入合作社,发展种养

殖、经济林等主导产业,年人均可稳定增收1500元。资金变股金,贫困户变股民,这一举措让搬迁群众没有了后顾之忧,更加踏实和安心。对深度贫困户,纳入低保、光伏收益分配、社会慈善救助兜底增收。增加了搬迁群众经济来源,让群众吃下“定心丸”,确保群众搬得出;紧紧抓住群众最关心的教育、卫生、文化、就业、社保等利益问题,健全管理机制,公安、民政、教育、卫计等部门配合,解决好户籍、就业、就医等实际问题,确保搬迁移民子女就学全部到

位。配套建设卫生基础设施,建立村级卫生服务室,满足移民群众就近就医。统筹就业就医,让群众稳得住;通过护理工培训、北航孵化器基地、小区物业、环卫等公益性岗位就业,制定优惠政策鼓励本县民营企业、中小微企业吸收贫困子女就业,保证搬迁移民户1人以上就业,目前移民户中有1100余人就业。支持移民群众创业就业,确保群众能发展。

以转身份、变思想为抓手,让群众融入新的生活圈。中阳县通过抓社区

管理,解决好“稳”得问题。县委组织部牵头,相关部门配合,在安置点建立社区党总支,确定一名乡镇党委副书记任党总支书记,实行移民区村民自治组织管理。依托城市和重点乡镇进行城镇化集中安置移民,使易地扶贫搬迁与城镇扩容相结合,实现了公共服务产品均等化,推进了城镇化进程,促进了城乡统筹发展,不仅让农民进城实现地域转移和职业转换,还实现了身份的转换,实现了就业方式、人居环境、社会保障等由乡到城的重大转变,让农民真正过上了市民化的生活。如升辉易地扶贫搬迁安置点全民健身活动中心的建成,进一步丰富群众的精神文化生活。为移民群众提供更加便捷的服务,让移民群众真正融入了新的生活圈。

如今,中阳县搬迁户们安居乐业,好日子芝麻开花节节高。脱贫户们的归属感、幸福感、自豪感和获得感普遍提升,对党的易地扶贫搬迁政策充满感恩之情,对未来的幸福生活信心满满。